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Овој документ е наменет за внатрешна употреба во ВЕГА ФОНДОВИ АД Скопје, не претставува рекламен материјал и не е предвиден за употреба во правење на инвестициска одлука

Bitcoin ETF: Што претставуваат и како функционираат

Под Bitcoin ETF се подразбира ETF фонд кој ја следи цената на биткоинот и се тргува на
регулирани берзи како акција, а не на крипто-берзи. Во САД, тие се под надзор на US Securities and
Exchange Commission (SEC), што им овозможува на инвеститорите да вложуваат во биткоин без
сметка на крипто-берза или дигитален паричник.

Ваквите фондови се користат за диверзификација на портфолиото кон криптовалути, и нудат
поголема регулаторна заштита, бидејќи се сметаат за хартија од вредност под надзор на
регулаторот.

Bitcoin ETF е важен и затоа што нуди алтернатива во земји каде криптовалутите не се законски
признати и се недостапни за инвеститорите. Преку регулиран ETF, тие сепак можат индиректно да
вложуваат во биткоин како класа на средства. Ова е особено релевантно за пазари како
Македонија, каде што криптовалутите немаат правен статус и директното тргување со нив не е
поддржано од законската рамка.

Како такви, Bitcoin ETF се достапни за купување на клиенти со индивидуално управувано портфолио
во ВЕГА Фондови АД Скопје, исто како и обична акција.
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Постојат два основни вида на Bitcoin ETF.

Првиот вид е spot Bitcoin ETF. Тој е составен од вистински биткоини кои се чуваат во т.н. „ладен
склад“ (cold storage) и ја формираат вредноста на фондот. Кога цената на биткоинот расте, расте и
вредноста на ETF фондот. Предност е што инвеститорите не мораат сами да купуваат и чуваат
биткоини преку крипто-берза. Ограничување е тоа што тргувањето е можно само во работното
време на регулираните берзи, за разлика од крипто-пазарите кои функционираат 24/7.

Вториот вид е Bitcoin futures ETF. Овие фондови не поседуваат диретно биткоини, туку вложуваат во
деривативи врзани за нивната цена. Предност е што нема трошоци за складирање и логистика.
Недостаток е тоа што често се јавува разлика меѓу цената на деривативите и берзанската цена на
биткоин, а самото одржување на деривативите носи дополнителни трошоци.

Двата модела имаат свои предности и слабости. Spot Bitcoin ETF нуди директно изложување на
цената на биткоинот, додека Bitcoin futures ETF е повеќе индиректен пристап кој во себе носи
дополнителни финансиски и оперативни комплексности.

Изборот помеѓу двата модела зависи од целите на инвеститорот, неговата подготвеност за
преземање ризик и начинот на кој сака да го диверзифицира своето портфолио. Дополнително,
изборот на ETF зависи и од квалитетот на неговиот издавач. Пример, iShares Bitcoin Trust ETF (IBIT)
е издаден од BlackRock, кој е најголемиот и најеминентен издавач на ETF фондови во светот.
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Овој материјал е подготвен од Вега Фондови АД Скопје. Овој материјал е за дистрибуција само под такви околности што може да бидат дозволени со важечкиот закон. Тој не ги зема предвид
специфичните инвестициски цели. финансиска состојба или посебни потреби на кој било примател. Таа е објавена само за информативни цели и нема да се толкува како совет за инвестиции или како
барање или понуда за купување или продавање на какви било хартии од вредност или сродни финансиски инструменти. средства или имот. Не е потврдено и нема застапување или гаранција. или
експресно или имплицитно. е предвидено во однос на точноста. комплетноста или веродостојноста на информациите содржани овде. Примателите не треба да се сметаат за замена за извршување на
сопствената пресуда. Какво било мислење изразено во овој документ е ставот на Вега Фондови АД Скопје. Другите субјекти или службеници за управување со Вега Фондови АД Скопје може да имаат
различни ставови со оние содржани во овој документ како резултат на користење на различни претпоставки. Какво било мислење изразено во овој материјал може да се промени без претходна најава
и Вега Фондови АД Скопје не е под никаква обврска да ги ажурира или да ги ажурира информациите содржани во ова. Вега Фондови АД Скопје и неговите соодветни службеници и соработници или
клиенти можат да имаат интерес во финансиските инструменти на сите субјекти наведени во овој материјал. Покрај тоа. Вега Фондови АД Скопје може да изврши набавки и / или продажба како
налогодавач или агент или да обезбеди други услуги. Менаџмент Вега Капитал. неговите поврзани субјекти. директори. вработените и агентите не прифаќаат никаква одговорност за каква било загуба
или штета што произлегува од употребата на целиот или кој било дел од овој материјал. Опции деривативните производи и фјучерсите не се погодни за сите инвеститори. и тргувањето со овие
инструменти се смета за ризично. Претходните перформанси не се нужно индикативни за идните резултати. Девизните курсеви на девизи можат негативно да влијаат на вредноста. цена или приход
на кое било обезбедување или поврзан инструмент споменат во оваа презентација. Пред да склучите трансакција, треба да се консултирате со ваш правник. регулаторна данок финансиски и
сметководствени советници до степен до кој сметате дека е потребно да направите свои инвестиции. одлуки за хеџинг и трговија. Освен што не е поинаку наведено овде. овој материјал им се
соопштува на Вега Фондови АД Скопје на лица кои имаат професионално искуство во прашања поврзани со трансакции и инвестиции од вид на кој се однесува и е достапен само за такви лица.
Информациите содржани во ова не се однесуваат на. и не треба да се потпира од кое било друго лице. Дистрибуцијата на овој документ може да биде ограничена со закон во одредени јурисдикции.
Од лицата во чија сопственост станува збор, потребно е да се информираат и да ги почитуваат ваквите ограничувања. Примателите на документот претставуваат дека тие можат да го примат без да
се спротивставуваат на какво било неисполнето барање за регистрација или други законски ограничувања во јурисдикцијата во која живеат или вршат деловна активност. Овој документ е строго
доверлив и не смее да биде доставен или достапен. со какви било средства. на кое било друго лице освен наменетиот примател. Вега Фондови АД Скопје конкретно забранува прераспределба на овој
материјал и не прифаќа никаква одговорност за постапувањето на трети лица во овој поглед. 2020 Менаџмент на Вега Капитал. Сите права се задржани.
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